Point par segments capables :

1) Un bâtiment relève le phare des Pierres Noires au Zc = 085°, le phare de Kéréon au Zc = 003°, le phare de la Jument au Zc = 314°. Déterminer sa position en ( et G ainsi que la variation de son compas.

REPONSE : ( = 48° 21',2 N  G = 005° 05',5 W;  W = +24°

2) Un bâtiment relève le phare de Tevennec au Zc = 265°, le phare du Milier au Zc = 140°,5 , le phare de la pointe du Toulinguet au Zc = 056°. Déterminer sa position en ( et G ainsi que la variation de son compas.

REPONSE : ( = 48° 08',2 N  G = 004° 41',8 W;  W = - 38°

3) A 09h30 min, un bâtiment relève entre le phare de l'île Vierge et le clocher de Lampaul-Ploudalmezeau un angle de 049°, entre le clocher de Lampaul-Ploudalmezeau et le phare du Four un angle de 050°,5. Déterminer la position du bâtiment à 09h 30 min.

REPONSE : ( = 48° 39',2 N  G = 004° 45' W

4) A 19h45 min, un bâtiment relève entre le phare des Pierres Noires et la tourelle de la Parquette un angle de 116°, entre la tourelle de la Parquette et le grand phare de l'île de Sein un angle de 105°. Déterminer la position du bâtiment à 19h 45 min.

REPONSE : ( = 48° 15',2 N  G = 004° 50',4 W

Point par relèvements successifs :

1) A 08h30 un bâtiment se trouve dans le 060/phare de Tevennec/2,4 milles. Il suit une route fond au 270 à la vitesse fond de 8 nd. L'officier de quart a observé une variation sur l'alignement du grand phare de l'île de Sein par le phare de Tevennec qu'il a relevé au Zc = 251°.

à 08h32, il relève le phare de Tevennec au Zc = 244°

à 08h42, il relève le phare de Tevennec au Zc = 210°

à 08h52, il relève le phare de Tevennec au Zc = 157°

Donner la position du batiment à 08h52 min par rapport au phare de Tevennec.

REPONSE : Wobs = Zv – Zc = 239° - 251° = - 12°, Position à 08h32 min : 326/Tevennec/1,6 mille

2) A 09h17min, un navire se trouve par ( = 48° 00',0 N  G = 005° 15',0 W, Rf = 050°,

Vf = 18 nd. L'officier de quart relève le phare d'Armen :

à 09h28 min Zv = 082°, à 09h 48 min Zv = 133°, à 10h 08 min Zv = 193°. Quelle est la position du bateau à 10h08 en latitude et longitude, est-il sur la route ?

REPONSE : à 10h08min : ( = 48° 09',8 N  G = 005° 57',4 W, sur la route.

3) A 09h23min, un navire se trouve par ( = 47° 44',2 N  G = 004° 37',3 W, sa vitesse est de 10,5 nd; son cap compas : Cc = 029°, la déclinaison est D = - 6°, la déviation d = + 4°. Le chef de quart relève le phare d'Eckmühl : à 09h32min Zc = 081°, à 09h51min Zc = 097°, à 10h03min Zc = 112°. Quelle est, en ( et G, la position du navire à 10h03min ?

REPONSE : ( = 47° 50',6 N  G = 004° 33',8 W, à gauche de la route.

